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ارسلان باز هم دعوت نشد

مهران شاهین‌طبع سرمربی تیم ملی بسکتبال 
در حالی نفرات مورد نظرش را جهت حضور در 
پنجره ششم انتخابی جام جهانی به اردوی تیم ملی 
دعوت کرد که بار دیگر اثری از نام ارسلان کاظمی 
بین دعوت‌شده‌ها دیده نشد. ارسلان برای دومین 
بار است که پشت خط تیم ملی می‌ماند. بار قبل 
شاهین‌طبع مصدومیت را دلیل دعوت نشدنش 
اعلام کرد اما حالا حقیقت بیشتر آشکار شده که 
دعوت نشدن ارسلان جنبه تنبیهی دارد. او یکی 
از معترضین به شرایط اردوی تیم ملی بود اما 
مشخص نیست چرا تنها کسی که ترکش دعوت 
نشدن به اردوی تیم ملی به او خوردهف کاظمی 
است. البته این حق طبیعی هر کادر فنی است که 
نفرات مورد نظرش را انتخاب کند ولی ماجرای 
ارسان کمی متفاوت به نظر می‌رسد. روزبه 
ارغوان، محمد ترابى، محمد جمشیدى، حامد 
حدادى، محمد حسن‌زاده، حامدحسین‌زاده، 
آرن داوودى، مایک رستم‌پور، نوید رضائی‌فر، 
کیوان ریاعى،‌آرمان زنگنه، امیر صدیقی، بهشاد 
عرب‌زاده، سجاد مشایخى، رسول مظفرى، میثم 
میرزایى، صمد نیکخواه‌بهرامی، نوید نیکتاش و 
بهنام یخچالى نفرات دعوت شده به اردوی تیم 
ملی هستند. آسمانخراش‌های ایران باید در ماه 
اسفند در تهران از استرالیا و ژاپن میزبانی کنند. 
ناگفته نماند صحبت‌های یک بسکتبالیست 
مبنی بر اینکه بسکتبال انتقام فوتبال را از ژاپن 
می‌گیرد، با واکنش صمد نیکخواه‌بهرامی روبه‌رو 
شد. کاپیتان صمد در لایو اینستاگرام خود حسابی 
از خجالت این بازیکن که در تیم ملی هم‌تیمی‌اش 
هست درآمد و به او تاخت. البته برخی دیگر از 
بسکتبالیست‌ها نیز معتقد بودند این حرف بازیکن 

بسکتبال خنده‌دار بوده است.
    

کیانوش و صحبت‌های عجیبش
به نظر می‌رسد کیانوش رستمی که کمتر 
زمانی حرف‌ها و رفتارهایش از حاشیه دور است، 
خودش دوست دارد که با این رفتارهای عجیب 
سر زبان‌ها باشد. او همچنان با غروری خاص 
درباره خودش صحبت می‌کند اما کیانوش این 
بار صحبتی را بر زبان آورده که شاید تمام ایرانیان 
را به فکر بیندازد. جای کتمان ندارد که کیانوش 
رستمی بعد از قهرمانی در المپیک یک ناکام بزرگ 
بوده. او وقتی در اردوی تیم ملی با سوال خبرنگاری 
در همین راستا که در دو سال اخیر نتیجه نگرفته 
و انتظار مردم از او بالاتر است، عنوان کرد:»از نظر 
من شکست خیلی زیباست؛ هر کسی می‌گوید 
ایرانی‌ها شکست را قبول ندارند، ایرانی نیست! 
همیشه ایرانی‌ها بعد از شکست‌ها توانستند پیروز 
شوند.« این شاید یکی از عجیب‌ترین معیارهایی 
باشد که کیانوش برای ایرانی بودن یا نبودن 
انتخاب کرده است. او پیش از این گفته بود حضور 
در محل تمرین تیم ملی اعصابش را بهم می‌ریزد 
و گویا این حرف درست است. چون او چند وقتی 
است در اردوی تیم ملی حضور دارد و بیان این 
صحبت حتما برای وقتی بوده که اعصاب نداشته!

    
سونامی حامی هرکول

فرزان عاشورزاده یکی از ورزشکارانی بود که 
در دعوای غیرفوتبالی‌ها و فوتبالی‌ها طرف بهداد 
سلیمی را گرفت. او در این رابطه گفت:»این 
درست است ورزش فوتبال در جهان به عنوان 
یک صنعت دیده می‌شود و سرمایه‌گذاری‌های 
زیادی روی آن صورت می‌گیرد. حالا یک میلیون 
دلار نه شما به تیم ملی فوتبال ایران 10 میلیون 
دلار بدهید که ما خوشحال هم می‌شویم. اما این را 
منصفانه ببینید که ما در مسابقات قهرمانی آسیا 
شرکت کردیم و جایزه مدال طلا 40 سکه بود؛ هر 
سکه را چهار میلیون هم حساب کنیم می‌شود 
160 میلیون تومان. این 40 سکه را هم هیچ زمان 
به موقع نمی‌دهند، شاید دو سال آینده بدهند. من 
به سلیمی حق می‌دهم، خودم سکه‌های بازی‌های 
آسیایی و قهرمانی آسیا را نگرفتم و معلوم نیست 
چه زمانی به دستم برسد.« او درخصوص لحن تند 
بهداد نیز عنوان داشت:»شهامت معذرت‌خواهی 
سلیمی مثال‌زدنی بود. ایشان عذرخواهی کردند و 
در مقابل تمام بازیکنان هم با یک پست هماهنگ 
جواب دادند. شاید بازدید عکس‌ها و فیلم‌های 
کمیل قاسمی، حمید سوریان و ورزشکاران دیگر 
خیلی کمتر باشد اما همان‌ها هم صمیم قلب به 

چنین ورزشکارانی علاقه نشان می‌دهند.«

منهای فوتبال

ليگ برتر حدودا 50 روز تعطيل بود و شايد طي 
اين مدت خيلي‌ها از ياد برده باشند كه خط دفاعي 
و دروازه‌بان‌هاي استقلال در آخرين روزهاي دور 
رفت دروازه اين تيم را بسته نگه داشته و در حال 

ركوردشكني بودند.

 استقلالي‌ها در آخرين هفته از نيم‌فصل اول دقايق 
گل نخوردن خود را به 459 دقيقه رساندند كه بهترين 
ركورد اين فصل محسوب مي‌شود. آنها آخرين بار 
در هفته دهم و در مصاف خانگي مقابل سپاهان از 
كي‌روش استنلي گل خوردند و بعد از آن طي پنج 
بازي متوالي دروازه‌شان باز نشد. در واقع استقلال تا 
پنجشنبه 18 بهمن و بازي مقابل پكيان، دقيقا 104 

روز است گلي دريافت نكرده.

علاوه بر استقلال، كي تيم ديگر نيز در ليگ برتر 
اين روزها دروازه‌اش را براي دقايقي طولاني بسته 
نگه داشته و ركورد خوبي در اين زمينه دارد. نفت 
مسجدسليمان، شگفتي‌ساز پنج هفته پاياني دور 
رفت بود و برخاف نتايج ضعيفش تا هفته دهم، از 

هفته يازدهم به بعد نتايج درخشاني در ليگ گرفت. 
اين تيم طي پنج هفته آخر از دور رفت صاحب سه برد 
و دو تساوي شد و 11 امتياز گرفت. در واقع طي پنج 
هفته پاياني هيچ تيمي بيشتر از نفت مسجدسليمان 
در ليگ امتياز نگرفته است، حتي صدرنشين‌ها. ضمن 
اينكه زردپوشان مسجدسليمان 325 دقيقه است 
دروازه‌شان را بسته نگه داشته‌اند و فردا مي‌توانند اين 

ركورد را بالاتر ببرند.

عدد به عدد

ركورد نفتيركورد استقلالي

آریا طاری

54 درصد از مخاطبان این 
دوشنبه برنامه 90، به رضایت 
از عملکرد هشت ساله کارلوس 
کی‌روش رای دادند و حالا گروهی 
از موافقان افراطی این مربی، از این 
موضوع به عنوان سند محبوبیت 
فوق‌العاده او در فوتبال ایران استفاده 
می‌کنند. این در حالی است که 
نتیجه نظرسنجی 90، بیشتر از 
هر چیزی سقوط کی‌روش در 
اذهان عمومی را آشکار می‌کند. 

فروردین ماه 94، کارلوس کی‌روش 
از مخاطبان برنامه 90 رای 82 
درصدی گرفت اما این رای پس 
از نزدیک به چهار سال، حدود 30 
درصد تقلیل پیدا کرد. کاهش 
30 درصدی محبوبیت در طول 
چهار سال، اتفاق تلخی است که 
حتی به ندرت برای سیاستمدارها 
رخ می‌دهد اما حالا برای سرمربی 
سابق تیم ملی ایران شکل گرفته 
است. علاوه بر این، نباید فراموش 
کرد که این نظرسنجی اساسا در 
یک شرایط کاملا »غیراستاندارد« 

برگزار شد. اگر ابتدا تحلیل دقیقی 
از همه بازی‌های تیم ملی در جام 
ملت‌ها و تورنمنت‌های گذشته 
روی آنتن می‌رفت و سپس نوبت به 
رای دادن می‌رسید، شاید درصد 
آرای کی‌روش حتی از این نیز کم‌تر 
می‌شد. نودی‌ها اما ترجیح دادند 
کی‌روش را در لایه‌ای از احساسات 
بپیچند و در حصار سانتی مانتالیسم، 
برای محبوب جلوه دادن این مربی در 
آیتم‌های‌شان تلاش کنند. قرار بود با 
حضور چند روزنامه‌نگار در استودیو، 
یک مناظره در مورد عملکرد 

کی‌روش روی نیمکت تیم ملی 
شکل بگیرد اما برنامه 90 که زمانی 
به همین مناظره‌ها شهرت داشت، به 
سمت و سوی دیگری رفت و فرصت 
نقد و تحلیل دقیق را از دست داد. 
وظیفه 90 به عنوان مهم‌ترین رسانه 
فوتبالی ایران، بررسی همه ابعاد این 
دوران هشت ساله بود اما این برنامه به 
وظیفه ژورنالیستی‎اش عمل نکرد تا 
ستایش‌نامه‌ای را برای کی‌روش روی 
آنتن ببرد. حتی در مصاحبه مستقیم 
با مربی پرتغالی، موضع مجری کاملا 
از پایین به بالا بود. سوال بزرگ 

اینجاست که آیا یک مربی ایرانی نیز 
در صورت شکست سنگین مقابل 
ژاپن، با چنین استقبالی از سوی 90 

روبه‌رو می‌شد؟
»باید از اشتباه‌های‌مان درس 
بگیریم«. این بخشی از مصاحبه 
کارلوس کی‌روش با برنامه تلویزیونی 
90 بود. برای تیم او اما دیگر فرصتی 
برای درس گرفتن از اشتباه‌ها وجود 
ندارد. تیم ملی می‌توانست قبل از 
مسابقه با ژاپن، از همه اشتباه‌های 
قبلی درس بگیرد اما در حساس‌ترین 
مقطع، دست به چند اشتباه بزرگ زد 
و دیگر فرصتی برای جبران نداشت. 
کی‌روش در 90، در پاسخ دادن به 
سوال‌های زیادی طفره رفت. او 
توضیح نداد که چرا اعتقاد داشته 
بازی‌ تدارکاتی با تیم‌های بزرگ برای 
فوتبال ایران »مفید« نیست و این 
تیم تنها باید در دیدارهای کوچک‌تر 
به میدان برود و اعتماد به نفس 
بیشتری به دست بیاورد. او توضیح 
نداد که چرا در روزهای برگزاری 
جام ملت‌های آسیا به جای تمرکز 
روی تیم ملی، مشغول مصاحبه 
علیه دیگران و مذاکره با فدراسیون 
فوتبال کلمبیا بوده است. او حتی 
توضیح نداد که چرا به جای استفاده 
از آماده‌ترین مدافعان فوتبال ایران، 
محمدحسین کنعانی‌زادگان را به 
جام ملت‌ها برد تا عملا قدم بلندی 
در مسیر حذف ایران از این تورنمنت 
برداشته باشد. او تاکید کرد که 
اختلافش با برانکو، هرگز »شخصی« 
نبوده اما تقریبا همه می‌دانند که این 
اختلاف‌نظر، از یک ماجرای شخصی 
درباره »ایفمارک« آغاز شده است. 
این مصاحبه می‌توانست بهترین و 
البته آخرین موقعیت برای پرسیدن 
سوال‌های کلیدی از کی‌روش باشد 
اما ظاهرا چنین گفت‌وگویی تنها به 
قصد قدردانی از این مربی انجام شد. 

البته که کی‌روش قدم‌های مثبت 
زیادی نیز در فوتبال ایران برداشت و 
ویژگی‌های مثبت زیادی به تیم ملی 
اضافه کرد اما حیرت‌آور است که او 
در حالی از تیم ملی جدا شد که هرگز 
در معرض یک مصاحبه چالشی قرار 

نگرفت و وادار به پاسخگویی نشد.
کارلوس کی‌روش راه آینده‌اش 
را انتخاب کرده و احتمالا خیلی زود 
به تیم ملی کلمبیا ملحق خواهد 
شد. فوتبال ایران نیز باید این مربی 
را به فراموشی بسپارد و روی آینده 
تمرکز کند. دامن زدن به بحث‌ها و 
دعواها و فضای دوقطبی ایجاد شده 
توسط کارلوس، دیگر هیچ سودی 
برای فوتبال ایران به همراه نخواهد 
داشت. حالا وقت ساختن یک تیم 
ملی متحد برای همسو کردن همه 
هواداران این تیم با هم است. تیمی 
که در آن تنها به مهره‌های شایسته 
برای بازی کردن فرصت می‌رسد 
و معیار دعوت هیچ مهره‌ای به آن، 
لجبازی و کینه نیست. تیمی که 
دست به کارهای بزرگ می‌زند و روی 
کارهای معمولی مانور نمی‌دهد. 
تیمی که به سادگی تسلیم نمی‌شود 
و با اغراق در مورد نتایجش حرف 

نمی‌زنند.

وقتی احساسات جایگزین نقد می‌شوند

90 تقدیم به کی‌روش!

چهره به چهره

 برنامه 90 این هفته، آخرین فرصت برای نقد و بررسی عملکرد هشت ساله کارلوس کی‌روش در فوتبال ایران بود اما 
بیشتر به ملغمه‌ای احساساتی برای ستایش از این مربی تبدیل شد. این درست همان نگاهی است که اجازه نمی‌دهد از 

دریچه منطق به عملکرد مربیان در فوتبال ایران پرداخته شود. در فوتبال ایران، همه باید این موضوع را بپذیرند که دوران 
کی‌روش دیگر تمام شده و حالا وقت شروع یک مقطع تازه از زندگی است. زندگی بدون مرد پرتغالی، ادامه دارد و شاید 

حتی باشکوه‌تر از قبل نیز دنبال شود.

به محض افشاگری مهدی تاج در مورد میزان پاداش 
ستاره‌های ملی‌پوش برای چند پیروزی معمولی در جام 
ملت‌های آسیا، موج همه جانبه‌ای از سوی ستاره‌های دیگر 
رشته‌های ورزشی علیه آنها به راه افتاد. بهداد سلیمی این 
موج را در فضای مجازی تقویت کرد و بلافاصله ملی‌پوشان 
نیز با انتشار متنی هماهنگ که از سوی خودشان نوشته 
نشده بود، پاسخ بهداد را دادند. فوتبالیست‌ها در ایران به 
طور کلی از محبوبیت بسیار بالایی برخوردار هستند اما 
سوال اینجاست که چرا در بزنگاه‌های حساس و کلیدی، 
مردم نگاه متفاوتی را نسبت به آنها بروز می‌دهند؟ این 
وزنه‌بردارها و تکواندوکارها نیستند که علیه فوتبال 

قدم برمی‌دارند، این خود فوتبالیست‌ها هستند که با 
رفتارهای‌شان در شرایط خاص باعث به راه افتادن موجی 
از انتقادها می‌شوند. بازیکنی که بعد از گل‌زنی در یک 
بازی معمولی به منتقدانش علامت سکوت نشان می‌دهد، 
بازیکنی که در اوج سر به هوا بودن، جریان بازی را رها 
می‌کند تا سرگرم انتقام از داور مسابقه شود، بازیکنی 
که با یک کارت زرد کاملا بی‌مورد، خودش را در معرض 
محرومیت قرار می‌دهد و بازیکنی که به جای ستاره بودن، 
ترجیح می‌دهد شاخ اینستاگرام باشد، خودشان به دست 
خودشان در نگاه مردم بی‌اعتبار می‌شوند. چرا نگاه به 
فوتبالیست‌ها در اروپا مثبت‌تر از نگاه به آنها در فوتبال 

ایران است؟ جواب این سوال را باید در موقعیت‌های 
حساسی جست‌وجو کرد که از ستاره‌های فوتبال، 
چهره‌هایی به شدت اجتماعی می‌سازد. حدود دو هفته 
قبل، پرواز امیلیانو سالا از فرانسه به انگلیس از همه رادارها 
محو شد اما حتی با وجود اینکه دیگر شانسی برای زنده 
ماندن امیلیانو وجود نداشت، گروه زیادی از ستاره‌های 
فوتبال دست به کار شدند و هزینه‌های لازم برای ادامه 
جست‌وجوهای هواپیمای گمشده را متقبل شدند. 
حتی لئو مسی نیز اعلام کرد که برای تداوم جست‌وجو، 
بخشی از رقم مورد نیاز را می‌پردازد. بسیاری از ستاره‌های 
دنیای فوتبال، هر سال بخشی از قراردادشان را صرف امور 
خیریه می‌کنند. آنها یا نهادهای خیریه شخصی دارند یا 
به صورت دائمی با موسسه‌های خیریه در ارتباط هستند. 
گروه دیگری از آنها نیز به عنوان سفیر یونیسف با سفر به 
محروم‌ترین مناطق جهان، تلاش می‌کنند تا چهره‌های 
زیادی را در دنیا به انجام امور خیریه علاقه‌مند کنند. 

در ایران اما این اتفاق تا چه اندازه رخ می‌دهد؟ وقتی 
زلزله کرمانشاه از راه رسید، کدام یک از بازیکنان فعلی 
تیم ملی حاضر شدند خودشان را به مناطق زلزله‌زده 
برسانند؟ کدام یک از بازیکنان فعلی تیم ملی حاضر شدند 
مسئولیت رساندن کمک‌های مردم به کرمانشاه را متقبل 
شوند؟ علی دایی به عنوان یکی از فوتبالیست‌های قدیمی 
خودش را به این مناطق رساند و مرد اول کمک‌رسانی 
به کرمانشاه بود. چهره‌هایی مثل علی کریمی و خداداد 
عزیزی نیز با برگزاری بازی خیریه در سرپل ذهاب، 
سعی کردند تا نقش خودشان را در این مورد ایفا کنند 
اما فوتبالیست‌های جوان‌تر مثل همیشه غایب بودند. 
آن‌چه امروز موجب موضع‌گیری علیه این ستاره‌ها شده، 
تنها رفتار خودشان است. اگر این فوتبالیست‌ها هم 
مثل همکاران خارجی‌شان کمی و فقط کمی بیشتر در 
موقعیت‌های اجتماعی حاضر بودند، شاید امروز از حمایت 

بیشتری از سوی مردم برخوردار می‌شدند.

درباره بلوای تازه‌ای که علیه ستاره‌های تیم ملی به راه افتاده است

فوتبالیست‌ها علیه فوتبالیست‌ها!

 کی‌روش در 90، در پاسخ 
دادن به سوال‌های زیادی 
طفره رفت. او توضیح نداد 
که چرا اعتقاد داشته بازی‌ 
تدارکاتی با تیم‌های بزرگ 
برای فوتبال ایران »مفید« 
نیست و این تیم تنها باید 

در دیدارهای کوچک‌تر به 
میدان برود و اعتماد به نفس 

بیشتری به دست بیاورد

گادوين منشا با قراردادي یک و نیم ساله به استقلال 
پيوست تا كيي از مهيج‌ترين انتقال‌هاي رخ‌داده در پنجره 
زمستاني فوتبال ايران را رقم بزند. مهاجم نيجريه‌اي 
وقتي از تعطيلات نيم‌فصل به تهران بازگشت متوجه 
شد برانكو او را در ليست فروش قرار داده و ديگر جايي 
در ليست پرسپوليس ندارد. منشا مشتري‌هاي زيادي 

در ليگ ايران داشت اما او مهاجم گران‌قيمتي است كه 
نفت آبادان و سايپا و... مشتري‌هايي از اين دست، توان 
پرداخت دستمزدش را نداشتند. با اين وجود اما هيچك‌س 
فكر نميك‌رد او راه استقلال را در پيش بگيرد و انتقال 
ميان دو باشگاه قرمز و آبي را انتخاب كند. انتقالي كه در 
فوتبال ايران كي اتفاق معمولي نيست و با حواشي و حرف 

و حديث‌هاي فراواني همراه است. انتقال بازكينان خارجي 
بين دو تيم پرسپوليس و استقلال معمولا با حواشي 
و عواقب كمتري نسبت به داخلي‌ها همراه بوده است. 
هواداران دو تيم ظاهرا انتقال به تيم رقيب را به بازكينان 
خارجي راحت‌تر مي‌بخشند و آن را چندان هم به معناي 

خيانت قلمداد نميك‌ند. 
ژاك الونگِ كامروني و هوار محمدِ عراقي دو بازكين 
خارجي بودند كه در پرسپوليس و استقلال بازي كردند و 
حالا گادوين منشا به سومين نفر اين ليست تبديل شده 
است. الونگ بعد از درخشش در پرسپوليس و كمك به 

قهرماني تيم قطبي به سپاهان رفت و بعد هم چند سالي 
خارج از ايران به فوتبالش ادامه داد. او بعدها در بازگشت 
به ايران پيراهن پكيان را پوشيد و بالاخره از پكيان راهي 
استقلال شد تا در دربي معروف جام ولايت، روبه‌روي 
پرسپوليس هم قرار بگيرد. اما برخلاف او، هوار محمد 
مستقيما از پرسپوليس به استقلال رفت و تا پيش از 
گادوين منشا تنها بازكين خارجي باشد كه بين اين دو تيم 
منتقل شده است. اين هافبك عراقي در ليگ نهم 17 بازي 
براي پرسپوليس انجام داد و بلافاصله به استقلال رفت تا 

10 بار هم با پيراهن اين تيم به ميدان برود.

انتقال جنجالي بين سرخ و آبي
اتفاق روز
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